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ATA Nº. 009/2020 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dez dias do 

mês de março de 2020. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, GENIVALDO BELO DA 

SILVA, EDUARDO LUIZ PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, LEANDRO ALVES ZUIM, MÁRCIA 

FERNANDES DE SOUZA, ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. O Presidente NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a 

presença de todos em seguida determinou a leitura da Ata n.º 008/2020 que após lida foi aprovada por 

unanimidade. No Expediente foi lido o ofício 115/2020 emitido pela Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná, relatando ações do deputado Tiago Amaral. Findo do período de Expediente, passou-se para a 

Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a segunda votação o 

Projeto de Lei nº 012/2020 com a seguinte súmula: "Institui símbolo visual (logomarca) do município, 

o significado da palavra do nome do município de ltaguajé com caracterização de elementos da 

história" . Levado a votação foi aprovado por unanimidade em segunda votação. Foi colocado em 

discussão em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.0 013/2020 com a seguinte súmula: 

"Dispõe sobre a instituição do programa de recuperação fiscal de ltaguajé, PROREFISI e dá outras 

providências". Levado a votação foi aprovado em segunda votação por sete votos a favor e um contrário. 

Foi colocado em discussão em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.0 014/2020 com a 

seguinte súmula : "Dispõe sobre o parcelamento de débitos do município de ltaguajé-PR com o 

Regime Próprio de Previdência Social- RPPS- IPREMI". Levado a votação foi aprovado em segunda 

votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador 

José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida relatou 

novamente as conquistas advindas das mãos do deputado Tiago Amaral. Falou que dessa forma está 

prestando conta das militâncias e as buscas por investimentos que beneficiam nossa gente. Agradeceu 

ao referido deputado. Pediu a Secretaria de Obras que faça manutenção na iluminação do parquinho do 

conjunto habitacional Pedro Nicoletti e também nas redondezas da saída da cidade para Paranapoema. 

Pediu ao Secretário de Obras que faça manutenção no asfalto no conjunto habitacional Moradia das 

Flores . Falou que os moradores têm feito constantes reclamação inclusive citando descaso por parte da 

administração. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a 
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todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida pediu a presidência dessa Casa que envie 

condolências aos familiares do senhor José Ferreira Gomes. Fez um breve relato da vida pública do 

póstumo cidadão. Apresentou também as condolências aos familiares do Senhor Antônio Mineiro. Pediu 

ao presidente que cobre do Secretário de Obras providências nos buracos da cidade em vários pontos 

críticos . Falou que havia uma promessa de recape em quase toda cidade, mas o mesmo não passou do 

percentual de 9%. Falou que em época de campanha as promessas voltarão a serem feitas a nossa gente 

e lembrou que essas mesmas promessas já foram feitas em períodos eleitorais anteriores. Relatou que 

a Casa de Velório necessita de manutenção tanto na iluminação quanto no terreno do imóvel. Falou que 

o fato configura uma vergonha. Falou que a atual administração não apresenta a renovação prometida. 

Falou que atual administração só tem feito carreata e soltura de fogos. Falou que a administração 

apresenta a alguns veículos adquiridos, mas não destaca qual foram os vereadores de sua bancada que 

lutaram para esta conquista. Falou que esses veículos adquiridos já estão há muito tempo esperando 

para serem usados. Falou que tem cobrado para que a prefeitura disponibilize os implementes agrícolas 

para os produtores. Falou que está militando para conquista de verbas para aquisição de insumos 

agrícolas. Falou que a administração só fez pagar o salário em dia o que já é uma obrigação, assim como 

qualquer outro político tem suas obrigações. Falou que os políticos têm agido às vésperas das eleições 

e não ao longo do mandato. Falou que as estradas rurais estão abandonadas e que o fato de cobrar é 

papel do vereador. Falou o quê o dinheiro gasto com carreata serviria para levar pacientes a tratamento 

em oncológico a cidade de Barretos. Falou que a administração não entregou nenhuma moradia e nem 

vai conseguir fazer qualquer outra obra com recursos próprios, até porque não está em dia com o Instituto 

de Previdência dos Funcionários Público Municipais. Por fim, falou que a população não cai mais neste 

tipo de atitude política e que o administrador deve ajudar o povo e não se esconder. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, 

em seguida comunicou que recebeu a informação da Secretaria de Obras que a operação tapa buracos 

solicitadas pelo vereador José Bonfim serão iniciadas amanhã no conjunto habitacional Moradia das 

Flores. Falou que pelo fato da população em geral preferir velar seus entes queridos nesta Casa de Leis, 

vândalos tem se aproveitado da falta de uso da Casa de Velório para furtar materiais de instalação 

elétrica. Lamentou que esta situação só é percebida na hora que é preciso fazer uso da referida casa. 

Falou que ao mesmo tempo que há pessoas que só observam os problemas e fazem críticas há também 

pessoas de bem que atendem de forma emergencial , como a ocorrida na Casa de Velório, no momento 

em que são solicitados, mesmo fora de seu horário de trabalho . Assim sendo, parabenizou em seu nome 

e em nome de toda a população ao eletricista Marquinhos por sua prontidão em atender aos cidadãos 

que são surpreendidos com pane elétrica em nossa cidade. Agradeceu ao servidor de Jhony Aparecido 

por ter bem desenvolvido seu trabalho na hora em que é solicitado , mesmo em horário que não faz parte 

de seu expediente. Falou a população que os servidores de nossa Municipalidade trabalham a hora em 
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que são solicitados e não andam sem propósito. Relatou com muita satisfação a carreata promovida pelo 

Prefeito Municipal com suas várias conquistas antes nunca vista. Falou que o fato poucas vezes foi visto 

em nossa cidade e que as viagens do prefeito a capital não são para prejudicar uma outra pessoa 

qualquer, mas sim para trazer mais uma conquista para nossa cidade. Falou que a referida carreata foi 

toda com carros e equipamentos novos. Falou que nem a população tinha percebido o quanto a 

administração tem conquistado veículos para nossa cidade. Convidou a toda população para visitar o 

pátio da garagem Municipal para conhecer também os implementes agrícolas conquistados. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto 

FM, em seguida agradeceu a Deus pela administração estar conseguindo conquistar os veículos com os 

vários deputados que ajudaram nossa cidade neste sentido. Falou que isso é bom e traz contentamento 

e que já que há disponibilidade, que libere esses veículos para conduzir pacientes a tratamento oncológico 

para hospital de amor de Barretos. Falou que é preciso fazer melhorias na Casa de Velório Municipal e 

deu algumas ideias que poderiam deixar o ambiente mais aconchegante. Falou que vários prefeitos 

passaram pela administração e não adequaram a referida a casa de velório. Lamentou dizer que a cidade 

está horrível na questão de conservação do asfalto, disse que é um buraco pior que o outro e que alguma 

Providência tem que ser tomada. Falou que a população tem cobrado muitos vereadores que por sua vez 

tem repassado estas reclamações. Lamentou dizer também e a firma que ganhou a licitação para prestar 

o serviço de recapeamento não é idônea e não fez o que prometeu. Cobrou por respostas as questões 

referentes a doações feitas pela administração na sessão ordinária da semana passada. Relatou e 

parabenizou as melhorias feitas na Estrada do Pinaffi logo após ter reclamado da manutenção na sessão 

plenária da semana passada. Parabenizou os servidores que desenvolveram o trabalho dizendo que os 

mesmos tiveram muito capricho e calma para que o produto do seu empenho produzisse um ótimo 

trabalho. Falou que estes servidores, da forma que trabalharam, são referência para qualquer outro. Pediu 

a administração que volte sua atenção para a população mais necessitada. Apresentou suas 

condolências aos familiares do cidadão José Ferreira Gomes dizendo que era seu amigo e um cidadão 

exemplar. Lamentou também o falecimento do Senhor Antônio Mineiro, um cidadão trabalhador e honesto 

cuja conduta é digna de reconhecimento. Em seguida agradeceu e se despediu. o vereador Leandro 

Alves Zuin saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida falou ao vereador André Oliveira 

que é incrível a percepção da bancada opositora que vê que o prefeito está procedendo operação de 

readequação nos asfaltos de nossa cidade e ainda assim continuam com a cobrança. Concordou que a 

população não tem acompanhado as conquistas de maquinários e veículos da atual administração. Refez 

relato do vereador Eduardo Parron onde o mesmo citou que reconhece que a administração foi 

prejudicada com a contratação de firma inidônea. Falou das várias conquistas da atual administração 

inclusive de casas habitacionais que já estão em processo de documentação para construção a custo 

zero que serão disponibilizados a nossa população. Disse que não concorda que O atual prefeito não é 
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um bom administrador até porque o mesmo renovou toda frota de veículos que atendem a Secretaria 

Municipal de Saúde, inclusive com disponibilização de mais de uma linha para levar pacientes a 

tratamento de saúde na região. Falou que não entende por que algumas pessoas são contra ao projeto 

de proREFISSE. Falou que o projeto é voltado a ajudar nossa população e que se no futuro for percebido 

alguma irregularidade o mesmo pode ser revogado . Falou que é preciso observar se essas pessoas 

realmente estão com seus trabalhos voltados a nossa população. Em seguida agradeceu e se despediu. 

O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida 

apresentou suas condolências aos familiares do cidadão José Ferreira Gomes e também aos familiares 

do senhor Antônio Mineiro. Falou que em nossa cidade somos todos uma família e que a perca ocorrida 

desses dois cidadãos, é como se toda cidade perdesse um membro de sua família . Lembrou que 

fatalidades como estas podem acontecer com qualquer pessoa, até mesmo com familiares mais 

próximos. Falou dos amigos que fazem parte da família do cidadão José Ferreira Gomes, em destaque 

os amigos Sérgio Benedito e Alessandro Silva Dias secretário desta casa. Parabenizou e destacou a 

realização de uma quermesse promovida pela paróquia de nossa cidade, relatando que tanto ajudou 

como participou da realização desta. Almejou que houvesse mais festas como estas para reunir nossa 

gente. Lembrou dos bons trabalhos enquanto secretário de saúde junto ao amigo e motorista desta 

municipalidade senhor Delair de Araújo Santos que trabalharam com poucas condições disponíveis a 

época. Agradeceu ao prefeito por ter feito de tudo para melhorar a condição de atendimento da Secretaria 

Municipal de Saúde. Lembrou que a implantação de um novo turno de viagem a Maringá fez com que a 

qualidade aumentassem e que cidadãos não perdessem mais suas consultas marcadas para o período 

vespertino. Lembrou que os carros da Secretaria Municipal de Saúde transitam muito e por isso há um 

rápido desgaste na conservação dos mesmos. Lembrou também que a administração atual melhorou o 

suporte aos usuários do sistema de saúde regional , disponibilizando alimentação àqueles que ficam muito 

tempo fora de casa. Falou que o Prefeito Municipal tem mesmo que correr atrás destas conquistas até 

porque quem não é visto não é lembrado. Falou da dificuldade que a classe política é a vista pelos 

cidadãos de nossa cidade, fato que acontece também com policiais que zelam pela segurança de nossa 

reg ião. Pediu a todos que almejam ocupar um assento nessa casa de leis que se candidatem e lutem por 

esse ideal , até porque esse é o papel democrático de todo cidadão de nosso país. Parabenizou a 

Secretaria Municipal de Saúde que tem trabalhado de forma intensa para atender nossa gente. Falou que 

tem cobrado do Prefeito Municipal que reveja a situação das conduções de pacientes a tratamentos 

oncológicos na unidade do hospital de amor de Barretos. Falou que o referido hospital precisa de ajuda 

e que como voluntário tem feito o que pode para ajudar neste sentido. Falou que não está sendo repetitivo 

em fazer cobranças, mas tem feito pedidos onde realmente há necessidade. Por fim falou que a população 

deve ficar atenta e seguir as orientações da Secretaria Municipal de Saúde a respeito das epidemias 

conhecidas em nossa cidade e região. Falou aos colegas vereadores que é preciso se reunir e definir 
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ações voltadas à nossa Municipalidade. Em seguida agradecer e se despediu. O presidente Nivaldo 

Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente Ayres Tadeu Bertazzo para que assumisse a 

presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou 

novamente a todos , saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida apresentou suas condolências aos 

familiares do póstumo cidadão José Ferreira Gomes. Saudou os irmãos de José Ferreira Gomes e 

demais familiares . Apresentou sua admiração a atenção que José Ferreira Gomes tinha com pessoas 

que precisassem de sua ajuda humanitária. Apresentou suas condolências aos familiares do senhor 

Antônio Mineiro, cidadão este de muito respeito em nossa cidade. Pediu aos responsáveis por Projetos 

de Lei que enviem a esta Casa de Lei alguns projetos que necessitam de tramitação morosa. Pediu 

atenção ao Projeto que trata de transporte gratuito a alunos que cursam o terceiro grau. Agradeceu a 

diretora da escola Fábio Dias, senhora Daiana Bertazzo por ter bem atendido uma situação a ela levada. 

Falou a diretora que é assim que se trabalha . Comunicou que as inscrições para trabalharem no 

recenciamento previsto para início neste ano em nosso país. De volta a seu posto de presidente, nada 

mais havendo a tratar, o presidente Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a presença 

e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro 

Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

presidente e demais vereadores presentes. 

~~ Presidente- NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS: ~1 ..___-=,,,_ 

Vice-Presidente-AYRES TADEU BERTAZZO: _______________ _ 

1º Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: - ~~~.:_ ________ _ 

2° Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN: __ ~-=---:r=-,--:------------

Vereador- GENIVALDO BELO DA SILVA: ________________ _ 

Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: ---------------
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